
      

 

AGENŢIA NAŢIONALĂ PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI 

Splaiul Independenţei, nr. 294, Sector 6, Bucureşti, Cod 060031 

                                               E-mail: office@anpm.ro; tel/fax: 021.207.11.03 

                        Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

                                                                                                          PREŞEDINTE 

                                                                                           SECRETAR DE STAT 

 

DECIZIA   ETAPEI   DE  ÎNCADRARE 

Nr. .…...…... /……………. 

 

Ca urmare a notificării Administraţiei Parcului Natural Lunca Mureşului RA 

nr. 827/20.10.2014 transmisă către Ministerului Mediului Apelor şi Pădurilor şi a 

delegării de competenţă a Ministerului Mediului Apelor şi Pădurilor 

nr.13160/MF/30.12.2014 către Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului pentru 

aplicarea prevederilor HG. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare 

a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, pentru Planul de Management 

al Parcului Natural Lunca Mureşului,conform art. 38 din H.G. nr.1076/2004 şi 

ale H.G. nr. 1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale 

pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia, 

în baza:  

O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin 

Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare; 

H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de 

mediu pentru planuri şi programe; 

Ord.  nr. 995/2006 pentru aprobarea listei planurilor şi programelor care intră 

sub incidenţa H.G. nr.1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a 

evaluării de mediu pentru planuri şi programe; 

      O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

Ord.  nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea 

adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor 

naturale protejate de interes comunitar; 

 H.G. nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protecţie specială 

avifaunistică, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în 

România modificată şi completată prin HG nr. 971/2011; 

 Ord. nr. 1052/2014 privind aprobarea Metodologiei de atribuire în 

administrare şi custodie a ariilor naturale protejate. 

   H.G. nr. 2151/ 2004 privind instituirea regimului de arie naturală protejată 

pentru noi zone 

 Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului decide, ca urmare a consultării 

autorităţilor publice centrale desfăşurate în cadrul şedinţei Comitetului Special 
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Constituit din data de 17.06.2015 şi a întâlnirii din data de 15.10.2015 în vederea 

analizării comentariilor/contestaţiilor şi a completărilor depuse la Planul de 

management al Parcului Natural Lunca Mureşului,titular Administraţia Parcului 

Natural Lunca Mureşului RA, nu necesită evaluare de mediu sau evaluare 

adecvată şi se va supune procedurii de adoptare fără aviz de mediu. 

Motivele care au stat la baza luării deciziei de încadrare în procedura de 

evaluare strategică de mediu a Planului de management al Parcului Natural Lunca 

Mureşului sunt următoarele: 

- planul de management este necesar pentru managementul conservării 

biodiversităţii şi habitatelor pentru care zona a fost declarată arie 

protejată; 

- planul de management are ca scop principal protecţia şi conservarea 

unor habitate şi a unor ansambluri peisagistice cu o mare diversitate 

biologică 

Parcul Natural Lunca Mureşului şi limitele acestuia au fost instituite prin HG nr. 

2151/ 2004 privind instituirea regimului de arie naturală protejată pentru noi zone. 

Localizarea Parcului Natural Lunca Mureşului – este situat în vestul României, şi 

se desfăşoară pe aria administrativă a judeţelor Arad şi Timiş. 

Parcul Natural Lunca Mureşului se întinde de-a lungul râului Mureş, din 

apropierea Municipiului Arad până la ieşirea râului din România, în dreptul 

localităţii Cenad, judeţul Timiş. Este delimitat de digurile de protecţie împotriva 

inundaţiilor, situate pe ambele maluri ale Mureşului, sau de terasele înalte din zona 

Pecica-Semlac sau Felnac-Sâmpetru German.  

Pe suprafaţa Parcului Natural Lunca Mureşului în funcţie de distribuţia în teren a 

speciilor şi habitatelor care constituie obiectivele de conservare, au fost delimitate 

trei zone distincte: zona de protecţie integrală, zona de management durabil, zona 

de dezvoltare durabilă. 

Suprafeţele incluse în zona de protecţie integrală a parcului sunt: Prundul Mare, 

Pădurea Cenad, Insulele Ingriş, Insula Mare Cenad.  
 

 Obiectivele Planului de Management al Parcului Natural Lunca 

Mureşului vizează: 

 managementul Parcului Natural Lunca Mureşului; 

 conservarea biodiversităţii; 

 exploatarea resurselor naturale şi utilizarea terenului; 

 conştientizarea comunităţilor locale şi promovarea educaţiei ecologice; 

 managementul turismului; 

 monitorizarea implementării planului de management. 
 

În conformitate cu prevederile OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice aprobată prin 

Legea nr. 49/2011: 
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-  art.21, alin. 4: “Respectarea planurilor de management şi a regulamentelor este 

obligatorie pentru administratorii ariilor naturale protejate, pentru autorităţile care 

reglementează activităţi pe teritoriul ariilor naturale protejate, precum şi pentru 

persoanele fizice şi juridice care deţin sau care administrează terenuri şi alte bunuri 

şi/sau care desfășoară activităţi în perimetrul şi în vecinătatea ariei naturale 

protejate”  

-  art 21. alin. 6: „Autorităţile locale şi naţionale cu competenţe şi responsabilităţi 

în reglementarea activităţilor din ariile naturale protejate sunt obligate să instituie, 

de comun acord cu administratorii ariilor naturale protejate şi, după caz, cu 

autoritatea publică centrală pentru protecţia mediului şi pădurilor, măsuri speciale 

pentru conservarea sau  utilizarea durabilă a resurselor naturale din ariile naturale 

protejate, conform prevederilor planurilor de management". 

 

1. Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire, în special, la: 

    a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte şi alte 

activităţi viitoare fie în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi 

condiţiile de funcţionare, fie în privinţa alocării resurselor:  
Planul presupune o seamă de măsuri pentru conservarea, protecţia şi îmbunătăţirea 
calităţii mediului, inclusiv conservarea habitatelor naturale şi a speciilor protejate.  

    b) gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, 

inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele – În conformitate cu 

prevedrile OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 

conservarea habitatelor naturale,a florei şi faunei sălbatice aprobată prin Legea 

49/2011 art.21, alin. 5: “Planurile de amenajare a teritoriului, cele de dezvoltare 

locală şi naţională, precum şi orice alte planuri de exploatare/utilizare a resurselor 

naturale din aria naturală protejată vor fi armonizate de către autorităţile emitente 

cu prevederile planului de management”    

c) relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de 

mediu, mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile: planul de 

management al Parcului Natural Lunca Mureşului este necesar pentru 

managementul conservării biodiversităţii şi habitatelor pentru care zona a fost 

declarată arie protejată; 

d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program: nu este cazul 
 

e) relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale 

şi comunitare de mediu  – s-au luat în considerare prevederile: 
 

 Directiva Parlamentului European şi a Consiliului 2001/42/EC privind 

evaluarea efectelor anumitor planuri şi programe asupra mediului; 

 HG. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de 

mediu pentru planuri şi programe, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Ord. nr.995/2006 pentru aprobarea listei planurilor şi programelor care intră 

sub incidenţa  H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a 

evaluării de mediu pentru planuri şi programe; 
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 Directiva Consiliului Europei 147/2009 EEC referitoare la conservarea 

păsărilor sălbatice; 

 Directiva Consiliului Europei 92/43 EEC referitoare la conservarea 

habitatelor naturale şi a florei şi faunei sălbatice. 
 

2. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în 

special, la: 

    a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor – nu este cazul 

    b) natura cumulativă a efectelor – nu este cazul; 

    c) natura transfrontieră a efectelor -  nu este cazul; 

    d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită 

accidentelor) – nu este cazul; 

    e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei 

potenţial afectate) – nu este cazul; 

    f) valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

       (i)  caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural – nu este cazul; 

       (ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului – nu este 

cazul; 

      (iii) folosirea terenului în mod intensiv – nu este cazul; 

    g)  efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare 

recunoscut pe  plan naţional, comunitar sau internaţional: nu este cazul 
 

Obligaţiile titularului de plan: 

 Se va notifica MMAP şi ANPM  în situaţia în care intervin modificări de 

fond care au stat la baza emiterii prezentei decizii; 

 Amplasarea indicatoarelor şi impunerea limitei de viteză de maxim 50 km/h 

pe sectorul de drum DJ709 E care traversează parcul între localităţile Pecica 

şi Sâmpetru German se va realiza în conformitate cu prevederile legale în 

vigoare de către autorităţile abilitate în domeniu. 

 Pentru activităţile existente sau proiectele noi care se vor desfăşura pe 

suprafaţa Parcului Natural Lunca Mureşului, Administraţia Parcului Natural 

Lunca Mureşului poate emite puncte de vedere/avize cu respectarea 

prevederilor legale în vigoare; 

 Accesul către sondele existente precum şi cele aflate în conservare se va face 

pe drumurile aferente acestora; 

 Asigurarea securităţii energetice a ţării, parte a securităţii naţionale, 

respectiv accesul la resursele energetice din subsol care aparţin statului 

român; 

 Respectarea  condiţiilor impuse pe tot parcursul desfăşurării procedurii SEA 

de către Administraţia Naţională Apele Române, Administraţia Bazinală de 

Apă Mureş şi Sistemul de Gopodărire a Apelor Arad, în scopul protecţiei 

populaţiei, a localităţilor, a obiectivelor socio-economice sau a lucrărilor 

hidrotehnice ce se vor realiza conform Strategiei Naţionale de Management 
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al riscului la Inundaţii pe termen mediu şi lung aprobată prin HG 846/2010, 

strategie ce transpune Directiva 2007/60/CE a Parlamentului European şi a 

Consiliului privind evaluarea şi gestionarea riscului la inudaţii; 

 Administraţia Parcului Natural Lunca Mureşului va emite un punct de 

vedere anual pentru activităţile de întreţinere a lucrărilor specifice de apărari 

de maluri în urma solicitării ANAR; 

 Administraţia Parcului Natural Lunca Mureşului va emite avizul punctual 

pentru activităţile de intervenţie în albia minoră pentru asigurarea secţiunii 

optime de scurgere pentru debite medii şi mari ale râului Mureş prin lucrări 

de decolmatare a deponiilor şi alte lucrări care fac obiectul procedurilor de 

evaluare a impactului asupra mediului în urma solicitării ANAR; 

 Păşunatul este permis pe suprafaţa Parcului Natural Lunca Mureşului 

conform OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 

conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Activitatea privind utilizarea poligonului de tragere de la Felnac pe suprafaţa 

PNLM se va realiza după un program stabilit de către MAPN care va 

funcţiona cu respectarea măsurilor privind protecţia mediului; Administraţia 

Parcului Natural Lunca Mureşului va respecta regulile de folosire a 

poligonului şi obligaţiile care îi revin cu privire la această activitate. 

 Se va respecta documentaţia depusă de către Administraţia Parcului Natural 

Lunca Mureşului la ANPM şi înregistrată cu nr.13510/10.11.2015. 

Informarea şi participarea publicului la procedura de evaluare de mediu 

ANPM a asigurat accesul liber al publicului la informaţie prin: 

 Anunţuri publicate în ziarul Bursa, Nr.30 în data de 13.02.2015 şi ziarul Bursa, 

Nr. 31, în data de 16.02.2015 privind depunerea notificării în vederea obţinerii 

avizului de mediu  

 Planul de management al Planului Natural Lunca Mureşului şi anexele lui sunt 

afişate pe pagina de internet a titularului planului şi pe pagina de internet a 

ANPM; 

 Draft-ul deciziei etapei de încadrare este afişat pe pagina de internet a 

titularului planului şi pe pagina de internet a ANPM; 

 Anunţ public privind luarea deciziei etapei de încadrare publicat în ziarul 

...................... 

Planul propus nu necesită parcurgerea procedurii de realizare a evaluării 

de mediu. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii 

contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările 

ulterioare. 
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